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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

27ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 04.09.2023 
 

ATA Nº 047/2023 

 
Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, referente à 
27ª Sessão Ordinária da Terceira Sessão Legislativa da Décima Legislatura, realizada 
no quarto dia do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às nove horas, no Plenário 
Edmundo Schwendler da Câmara Municipal de Missal. A sessão foi presidida pelo vereador 
Jair Loreno Bogler e secretariada pelo vereador Elias Xavier Andrade. O presidente 
deu início à sessão, cumprimentando os colegas vereadores, as pessoas presentes e 
aqueles que os acompanhavam pelas redes sociais. Declarou aberta a sessão e passou 
ao PEQUENO EXPEDIENTE, no qual o vereador Elias Andrade fez a leitura de um texto 
bíblico. Após a leitura do texto, o presidente solicitou a assinatura do termo de presença. 
Estavam presentes os vereadores Algacir Kroth, Ceni da Rosa Justen, Elias Xavier 
Andrade, Elmo Franke Pauli, Jair Francisco Rauber, Jair Loreno Bogler, Maico Luzzi, 
Tarcisio Mascarello e Valentin Kniphoff. Após a assinatura do termo de presença, o 
presidente colocou em discussão e votação a ata da sessão anterior, 26ª Sessão 
Ordinária. Como não houve manifestações contrárias, a ata foi aprovada por 
unanimidade. Em seguida, o presidente solicitou ao secretário que fizesse a leitura das 
correspondências recebidas, as quais foram as seguintes: Ofício nº. 003/2023 – 
Comitê Municipal do Transporte Escolar; Ofício nº. 031/2023 – Secretaria Municipal 
de Meio Ambiente; Ofício nº. 077/2023 – Gabinete do Deputado Estadual Batatinha; 
Ofício nº. 007/2023 – Convite da Associação Projeto Oportunidade Missal Futsal; 
Mensagem do Executivo nº. 043 – Gabinete. Após a leitura das correspondências, o 
presidente deu prosseguimento ao GRANDE EXPEDIENTE, no qual, não tendo projetos 
em deliberação, havia a indicação IN-047/2023 – Elmo Franke Pauli, a qual foi retirada 
de pauta a pedido do autor. Dando continuidade à sessão, o presidente passou à 
ENTREGA DE PROJETOS, onde foi baixado para as comissões o PL-043/2023/E – 
Dispõe sobre o Programa “Nota Missalense”, abre crédito adicional especial e dá outras 
providências. Encerradas as matérias do Grande Expediente, o presidente passou às 
CONSIDERAÇÕES FINAIS e convidou para se manifestar na tribuna o vereador 
Algacir Kroth, que compartilhou informações sobre diversos assuntos relacionados ao 
município de Missal. O Vereador parabenizou o Clube 19 de Março pela realização do 
Campeonato Brasileiro de Clubes de Bolão da Melhor Idade, destacando a vitória de 
Missal na categoria de bolão da melhor idade. Agradeceu à diretoria, sócios e atletas 
envolvidos no evento. Ele também mencionou o sucesso dos Jogos da Integração do 
Idoso em Guaratuba, onde as equipes de Missal obtiveram excelentes resultados, 
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conquistando dois títulos, um segundo lugar e um terceiro lugar. No campo do futsal, o 
Vereador destacou a vitória da equipe feminina sub-17 de Missal em uma competição 
que envolve vários municípios da região. Parabenizou as atletas e o professor Douglas 
pelo feito. O Vereador relatou um encontro em Curitiba com o assessor do Deputado 
Hussein Bakri, onde agradeceu pelo apoio destinado ao município de Missal, 
especialmente para pavimentação com pedra irregular. Ele mencionou a possibilidade de 
mais recursos serem destinados ainda este ano. Em relação aos produtores de leite, o 
Vereador expressou preocupação com a situação difícil enfrentada por essa classe. Ele 
destacou o trabalho do Deputado Dilceu Sperafico em Brasília, que cobrou ações do 
governo federal para apoiar os produtores de leite. O aumento da taxa de importação e 
a compra do estoque interno foram algumas das medidas adotadas. O Vereador lembrou 
que o trabalho dos deputados não se resume apenas a obter recursos, mas também a 
defender questões importantes, como a situação dos produtores de leite. Por fim, o 
Vereador cobrou informações sobre o projeto da pedra graduada, que atenderá 
comunidades e avicultores. Ele pediu esclarecimentos sobre como será executado o 
projeto e qual secretaria estará à frente desse trabalho. Na sequência, o vereador Elmo 
Franke Pauli se manifestou na tribuna e comentou sobre a valorização do setor 
agropecuário. Mencionou ter contatado o Deputado Sérgio Souza, um defensor do Agro, 
destacando o apoio deste último à causa da bacia leiteira. Ressaltou a importância de 
demonstrar respeito aos produtores de leite, considerando o árduo trabalho que realizam. 
No mandato anterior, o vereador visitou o município de Quatro Pontes, que possuía um 
projeto voltado para o estímulo à bacia leiteira. Expressou a intenção de entrar em 
contato com o prefeito João Laufer, do MDB, a fim de trazer esse projeto para Missal, 
mencionando o empenho dos vereadores em defender os interesses dos produtores 
rurais. O vereador destacou a necessidade de concentração a nível municipal para 
garantir incentivos aos produtores de leite. Citou a readequação do projeto do Fundemis, 
que havia ficado excelente, e que agora a secretária havia encaminhado à Câmara um 
relatório que detalha as pessoas atendidas, os valores recebidos e o cronograma de 
atendimento, enfatizando a importância da fiscalização. O vereador Elmo agradeceu ao 
Deputado Batatinha pelo apoio e pelas emendas parlamentares que beneficiam Missal. 
Afirmou que os vereadores desempenham um papel de fiscalização e mediação para 
trazer de volta os impostos pagos pela população. Expressou a sua obrigação de buscar 
emendas parlamentares para melhorar a infraestrutura, como a pavimentação de 
estradas. Elmo Pauli destacou o compromisso em defender a população, enfatizando que 
a prioridade deve ser o bem-estar do povo e o investimento responsável dos recursos 
públicos. Ele citou que o Deputado Sérgio Souza possui um assessor próximo a eles que 
irá fazer essa ponte com o deputado. O vereador mencionou suas realizações quando foi 
presidente da Câmara, destacando a melhoria da transparência, a aquisição de 
equipamentos, a instalação de placas solares, o apoio aos servidores municipais e 
também a economia de combustível. Além disso, ele enfatizou que com essa economia 
feita na Câmara durante seu mandato foi possível realizar investimentos como a 
construção de uma ciclovia e a adaptação de espaços para atividades físicas em benefício 
do bem-estar da população, o que também contribuiria com a saúde da população. No 
encerramento de seu discurso, Elmo Pauli reiterou seu compromisso com a população de 
Missal, expressando a determinação em trabalhar incansavelmente para o benefício da 
cidade. Agradeceu pela oportunidade de representar os cidadãos e desejou saúde e 
prosperidade a todos. Na sequência, o vereador Jair Loreno Bogler passou a 
presidência da sessão ao seu vice e se manifestou na tribuna. Destacou a importância da 
Semana da Pátria e elogiou a administração municipal por manter as comemorações 
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cívicas, ressaltando que isso mantém viva a essência do civismo brasileiro. Agradeceu ao 
Deputado Batatinha pelos recursos destinados à Escola Teotônio Vilela e à Secretaria de 
Meio Ambiente do município. Informou sobre a chegada de recursos para pavimentação 
na comunidade da Linha Glória, onde agradeceu ao ex-deputado Frangão. Elogiou a 
atuação dos deputados em prol dos produtores de leite e ressaltou a importância de 
manter o contato com os representantes estaduais e federais. Comentou sobre a visita à 
Secretaria de Justiça e Cidadania, destacando a realização do programa Paraná em Ação, 
que ocorrerá no município no mês de novembro. Enfatizou o compromisso da Câmara 
em trazer recursos e ações que beneficiem a população de Missal. O vereador Elmo Pauli 
pediu um aparte e destacou a importância da iniciativa dos vereadores em buscar 
soluções para as demandas da comunidade. Encerradas as manifestações na tribuna, o 
vereador Jair Bogler reassumiu a presidência da sessão e, não tendo mais nada a ser 
deliberado, agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão. 


